

## 与贫困地区结对帮扶

# 300位电影人响应“星光行动”

本报综合消息 10月17日晚，电影频道节目中心主办的大型公益项目“脱贫攻坚战——星光行动”启动仪式在京举办。成龙、黄渤、周迅、李冰冰、黄晓明、景甜、姚晨、陈坤、马思纯、王力宏、包贝尔、李治廷、关悦、张一山、佟丽娅、佟大为等演艺明星出席了该启动仪式。

成龙是大型公益项目“脱贫攻坚战——星光行动”的倡导者、发起者、行动者。他表示，演艺人士要参与到国家扶贫的事业中去，发挥演艺人士的社会影响力，“我们因为拍戏、唱歌，在这个社会上有了关注度，所以，我们的言行会吸引到观众的目光，吸引各界力量深度参与到‘脱贫攻坚战——星光行动’中来。”早在第四届成龙国际动作电影周期间，成龙就去往山西大同的6个贫困县。物产丰富的贫困县交通、信息不畅，上好的黄花菜卖不出去，成龙不假思索地答应，愿为黄花菜代言：“只要对农民有益，我就愿意做！”成龙表示，感激能够看到这么多人加入到“脱贫攻坚战——星光行动”中来，而正因为如此，他更深感自己肩头的责任。成龙认为，当晚的这方小舞台，是一个演艺人员和贫困县人民连线的大平台，而包括他在内的点点星光，能够汇聚成绚丽的银河，照亮脱贫攻坚战行动的每一个角落。

10月13日至16日，电影频道融媒体中心在社交网络发起了“国家扶贫日共同关注计划”，该计划一经推出，短短4天时间内，已经集结了近

300位电影人的群体响应，获得10亿次微博话题阅读量，连续多日蝉联微博热搜新时代榜榜首，“国家扶贫日共同关注计划”是大型公益项目“脱贫攻坚战——星光行动”的一次微博行动，借新媒体的力量，呼吁全国人民关注国家的脱贫事业，为脱贫攻坚战贡献自己的一份爱心与力量。

此前，周迅、李冰冰、黄晓明、景甜、姚晨、陈坤等人已经跟随着“星光行动”分别去往四川昭觉、河北阜平、云南江城、陕西佳县和宁强县、贵州正安、重庆云阳。当晚的发布现场，6位电影人的扶贫日记也随之曝光。6位电影人和贫困县分别结成了“一帮一”或“一帮多”对子，他们将持续帮扶这些贫困县。在他们之后，白百何将去云南香格里拉，吴京将去内蒙古科尔沁，佟丽娅、陈思诚将去佟丽娅的故乡新疆，黄渤将去青海湟中，杨幂将去湖南平江，黄轩将去西藏，林心如将奔赴广西天等，霍思燕、杜江也将一同去往湖北宣恩县，他们将深入脱贫第一线，和当地人民一起努力。

除了电影人之外，“脱贫攻坚战——星光行动”还邀请到了著名设计师刘小康，著名设计师、北京奥运会制服设计者贺阳，著名设计师、2022年冬奥会会徽和冬残奥会会徽设计者林存真，著名设计师、艺术家仲松，著名艺术家崔景哲等，为需要帮扶地区的特色产品倾献智囊，用当代艺术思维设计产品的形象，以更好地销售与传播。  
**(王金跃)**

## 女排世锦赛： 中国队备战半决赛



10月18日，中国女排在日本横滨进行训练，备战10月19日与意大利女排的2018年世界女子排球锦标赛半决赛。

图为当日中国女排球员朱婷在训练中扣球。

新华社记者 杜潇逸 摄

## 姆巴佩回家 鼓励少年坚信梦想

据新华社电 位于巴黎近郊的邦迪10月17日迎来了英雄的回归。今夏跟随法国男足获得世界杯冠军、近两年大红大紫的基利安·姆巴佩世界杯后首次回到家乡，他鼓励这里的少年们相信梦想，创造属于自己的未来。

19岁的姆巴佩出生并成长在邦迪。之前在摩纳哥队，他以火箭般速度成长为世界足坛的一颗新星，随后加盟法甲豪门巴黎圣日耳曼。

“回到家乡邦迪，回到你们身边，我感到非常荣幸。”姆巴佩对着家乡人说，“这是最好的礼物。”

姆巴佩在对阵克罗地亚队的世界杯决赛中贡献进球，成为贝利之后第二位在世界杯决赛里破门的20岁以下球员。上周他还登上美国《时代》杂志封面，对这位天才球员而言，这又是一份巨大荣耀。

在家乡邦迪，姆巴佩已经成为孩子们心中的偶像。面对着众多身穿印有他名字衣服的当地少年，姆巴佩说出了忠告，他希望这些朝气蓬勃的孩子们能够坚信梦想。

“相信你们的梦想，希望有一天你们之中也有人能站在这里，我会来为你们喝彩。”姆巴佩说。

## 电影《大轰炸》取消公映

本报综合消息 原定于10月26日上映的电影《大轰炸》10月17日正式确定取消上映，此前税务机关依法查处的范冰冰偷逃税的“阴阳合同”便出自该片。

当日下午，导演萧峰发布了一条微博，称“再多的事都于事无补，再多的清白都难挡抹黑，再多的付出都难免决绝，是到放下的时候了……”此后，电影《大轰炸》官方微博向媒体透露，影片已取消上映计划。

电影《大轰炸》曾因其豪华的演员阵容受到广泛关注，主演中包括刘烨、布鲁斯·威利斯、宋承宪、陈伟霆、范伟、马苏、车永莉、吴刚、冯远征、张钧甯、耿乐等众多国内外明星。

虽然星光熠熠，但影片《大轰炸》的命运可谓多舛，历经8年时间制作完成，却一直深陷“黑心洗钱”、“偷税漏税”的传闻之中，上映日期更是一改再改。

**(李俐)**

## 《正阳门下小女人》戏好但也有争议 “十级柔光磨皮”好厉害



《正阳门下小女人》宣传海报

本报综合消息 由刘家成执导，王之理、郝金明编剧，蒋雯丽、倪大红等领衔主演的《正阳门下小女人》10月16日晚迎来首播。该剧以蒋雯丽的小女人故事为切入点，但在开播首日，小酒馆里形形色色的酒客和浓浓的京味儿还是让观众感受到了戏里的“热闹劲儿”。

该剧时间背景跨度50年，剧中以蒋雯丽、倪大红为代表的演员一亮相年龄就定位在了20余岁。有观众表示：“感觉蒋雯丽演起少女毫无违和感。”也有观众表示：“都是50多岁的演20多岁，不能选年轻演员来演吗？”镜头中的柔光画面也是满满“小心思”，观众看后直言“好剧肯定是错不了，不过剧中的光打得好厉害，‘十级柔光磨皮’，演员脸上的骨头棱角都快磨平了”。  
**(莫斯其格)**